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Ata da 3ª Reunião do Conselho Superior do Ins/tuto Federal deAta da 3ª Reunião do Conselho Superior do Ins/tuto Federal de

Educação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais – IFSULDEMINASEducação, Ciência e Tecnologia do Sul de Minas Gerais – IFSULDEMINAS

– Gestão 2023/2024 realizada em vinte e quatro de outubro de 2023.– Gestão 2023/2024 realizada em vinte e quatro de outubro de 2023.

Aos vinte quatro dias do mês de outubro, do ano de dois mil e vinte três, às dez horas e trinta minutos, no

auditório do Campus Muzambinho, sob a Presidência do reitor, Professor Cleber Ávila Barbosa, realizou-se a

terceira Reunião Ordinária do Conselho Superior (mandato 2023-2024), estando presentes os Senhores

Conselheiros: 1- Representantes Servidores Docentes 1- Representantes Servidores Docentes - Titular: João Paulo Rezende, Titular: Márcio Maltarolli

Quidá, Suplente: Manuel Messias da Silva, Titular: Rodrigo Cardoso Soares de Araújo, Suplente: Sabrina Rodrigues

Sousa, Titular: Carlos Alberto de Albuquerque, Titular: Andresa Fabiana Ba/sta Guimarães, Titular: Amauri Araujo

Antunes. 2. Representantes Discentes -2. Representantes Discentes - Titular: Italo Augusto Calisto do Nascimento, Suplente: Ariel Elis Mamede

de Assis, Titular: Fernanda Flório Costa, Titular: Débora Caroline Corrêa,  Titular: Hiago Augusto Felix, Titular:

Danilo Gabriel Gaioso da Silva, Titular: Kaylaine Aparecida Oliveira Barra; Suplente: Layne Witney Braz do

Nascimento. 3. Representantes Servidores Técnicos Administra/vos -3. Representantes Servidores Técnicos Administra/vos -  Suplente: Márcio José Previtalli, Titular:

Giuliano Manoel Ribeiro do Vale, Suplente: Lucio Milan Gonçalves Júnior, Titular: Dorival Alves Neto, Titular: Paula

Costa Monteiro, Suplente: Edson Geraldo Monteiro Júnior, Titular: Willian Roger Mar/nho Moreira, Titular: João

Paulo Junqueira Geovanini, Titular: Olimpio Augusto Carvalho Branquinho. 4. Representantes dos Egressos -4. Representantes dos Egressos -

Titular: Keniara Aparecida Vilas Boas; Titular: Rafaiele Cristina Vicente da Silva.  5. Representantes do Setor Público 5. Representantes do Setor Público

ou Estatais - ou Estatais - Titular: Rosiel de Lima, Titular: Cícero Barbosa. 6. Representante SETEC/MEC -6. Representante SETEC/MEC - Titular: Silmário Batista

dos Santos. 7. Representantes Sindicais - 7. Representantes Sindicais - Titular: Rafael Mar/ns Neves.  8. Representantes Diretores Gerais dos 8. Representantes Diretores Gerais dos

Campi -Campi - Titulares: Luiz Flávio Reis Fernandes, Aline Manke Nach/gall, Renato Aparecido de Souza, Juliano de

Souza Caliari, Rafael Felipe Coelho Neves, Danielle Martins Duarte Costa, Carlos José dos Santos e João Olympio de

Araújo Neto. A pauta foi enviada antecipadamente por e-mail sendo: 01 - Palavra do Presidente. 02 - Verificação01 - Palavra do Presidente. 02 - Verificação

do quórum do Conselho Superior (secretário). 03 - Aprovação da ata da 2ª reunião do dia 20/06/2023. 04 -do quórum do Conselho Superior (secretário). 03 - Aprovação da ata da 2ª reunião do dia 20/06/2023. 04 -

Homologação das Resoluções Ad referendum: Homologação das Resoluções Ad referendum: 04.1 - 339/23 de 07 de agosto de 2023. (Dispõe sobre a aprovação

"ad referendum" da renovação da autorização para que a FADEMA possa pleitear o pedido de apoio ao IFMG nos

termos da Portaria Interministerial nº 191 de 13 de Março de 2012); 04.2 - 340/23 de 07 de agosto de 2023.

(Dispõe sobre a aprovação "ad referendum" do Calendário Acadêmico 2023 - Centro de Referência

IFSULDEMINAS/UFLA). 05 - Pauta encaminhada pelo Colegiado de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE): 05 - Pauta encaminhada pelo Colegiado de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE): 05.1 -

Criação de Cursos: 05.1.1 - Criação e aprovação do PPC do Curso Técnico em Manutenção e Suporte em



Informá/ca - EaD - IFSULDEMINAS - Campus Machado. 05.1.2 - Criação e aprovação do PPC do Curso Técnico em

Cervejaria Subsequente - EaD - IFSULDEMINAS - Campus Machado. 05.1.3 - Criação e aprovação do PPC do Curso

Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente na Modalidade a Distância do IFSULDEMINAS - Campus Pouso

Alegre; 05.1.4 - Criação e aprovação do PPC do Curso Técnico em Logís/ca Subsequente – EaD do IFSULDEMINAS -

Campus Avançado Três Corações; 05.1.5 - Criação e aprovação do PPC do Curso de Especialização Lato sensu em

Higiene, Ciência e Tecnologia de Alimentos do IFSULDEMINAS - Campus Inconfidentes; 05.1.6 - Criação de Curso

Técnico em Geoprocessamento Integrado ao Ensino Médio do IFSULDEMINAS - Campus Inconfidentes; 05.2 -

Calendário Acadêmico 2024 do Campus Poços de Caldas; 05.3 - Criação e aprovação do Regimento do Comitê de

Assuntos Estudan/s (COAE) 05.4 - Alteração da Resolução Consup 21/2020 - Norma/zação da Incubadora de

Empresas Mista (INCETEC) e dos Núcleos Incubadores do IFSULDEMINAS; 05.5 - Alteração da Resolução Consup

44/2015 - Dispõe sobre a regulamentação dos trabalhos desenvolvidos pelos (as) Pedagogos (as) no

IFSULDEMINAS; 05.6 - Ex/nção do Curso Lato Sensu em Mercado e Serviços na Agricultura Familiar; 05.7 -

Alteração de Resolução 107/2021/CONSUP - Regimento Interno do Comitê de É/ca em Pesquisa com Seres

Humanos do IFSULDEMINAS; 05.8 - Indicações dos Títulos Honoríficos do IFSULDEMINAS 2023. 06 - Pauta 06 - Pauta

encaminhada pelo Colegiado de Administração e Planejamento Ins/tucional (CAPI): encaminhada pelo Colegiado de Administração e Planejamento Ins/tucional (CAPI):  06.1 -  Polí/ca de Segurança

da Informação (PSI); 06.2 - Manual de procedimentos para contabilização de beneWcios de u/lização da

Coordenadoria-Geral de Auditoria Interna do IFSULDEMINAS; 06.3 - Programa de Gestão e Melhoria da Qualidade

da A/vidade da Coordenadoria-Geral de Auditoria Interna do IFSULDEMINAS; 06.4 - Revisão da Resolução nº

64/2019 (Dispõe sobre a aprovação do Regimento Interno da Corregedoria do IFSULDEMINAS); 06.5 - Alteração do

Organograma do Campus Passos. Professor Cleber começou a reunião agradecendo o Professor Renato pela

recep/vidade e cumprimentou os membros do Conselho Superior e a comunidade que acompanhou a

transmissão ao vivo pela TV IFSULDEMINAS no canal do Youtube. Professor Cleber comentou sobre a abertura da

15ª Jornada CienYfica e Tecnológica (JOSIF) e o 12º Simpósio de Pós-Graduação do IFSULDEMINAS que contou

com a presença dos Conselheiros. O Professor Cleber disse que trata-se de um grande evento que o

IFSULDEMINAS realiza e onde são apresentados mais de setecentos trabalhos cienYficos em três dias além de

discussões sobre ciência, inovação e pesquisa na ins/tuição. O Professor Cleber disse que a reunião foi agendada

no mesmo dia da jornada para que os conselheiros pudessem pres/giar esse momento de apresentação dos

estudantes.  O Professor Cleber passou a palavra para o Professor Renato, diretor do Campus Muzambinho que

deu boas vindas aos conselheiros e desejou a todos uma boa reunião. No item de pauta: 01 - Palavra do

Presidente - o Professor Cleber apresentou as atualizações a respeito das ações e interlocuções realizadas interna

e externamente junto ao governo central. O professor Cleber comentou sobre os eventos ins/tucionais e deu 

destaque a Olimpíada Brasileira de Agropecuária (OBAP) em sua décima primeira edição, que aconteceu em

Planal/na, e solicitou que a secretaria do Consup registre nos expedientes a moção de aplauso às equipes do

Campus Muzambinho que ficou em primeiro lugar na OBAP 2023 e do Campus Inconfidentes que ficou em

primeiro e terceiro lugar em 2022. O Professor Cleber comentou sobre o Encontro Nacional do PNAE (Programa

Nacional de Alimentação Escolar), promovido pelo Ins/tuto Federal do Sul de Minas (IFSULDEMINAS), por meio do

Centro Colaborador em Alimentação e Nutrição Escolar (CECANE IFSULDEMINAS). O evento foi realizado no

Campus Poços de Caldas e contou com a par/cipação dos CECANEs de todo o Brasil em uma agenda de dois dias

com a par/cipação da presidência do Conselho Nacional das Ins/tuições da Rede Federal de Educação

Profissional, CienYfica e Tecnológica (CONIF). A Feira de Estágios que aconteceu no Campus Avançado Carmo de



Minas com a par/cipação de todos os campi em um momento de integração de estudantes, servidores e mais de

cinquenta empresas em um evento de grande magnitude que exigiu uma logís/ca e apoio das unidades. No

Campus Poços de Caldas aconteceu o evento Abacaxi de Ouro, uma proposta na área cultural onde teve aporte do

Ministério da Cultura. O Programa Expedição aconteceu no período de férias e contou com a par/cipação de

muitos estudantes O Programa é realizado pelo IFSULDEMINAS, por meio da Pró-Reitoria de Extensão, e visa

implementar ações voluntárias nas cidades parceiras levando mais conhecimento à comunidade e

proporcionando aos alunos a vivência de experiências inovadoras. O Programa Capacita Sul de Minas é uma ação

desenvolvida em parceria com o Deputado Odair Cunha e que em dois mil e vinte três já capacitou mais de sete

mil pessoas em mais de duzentos e oitenta cursos. A ins/tuição iniciou os trabalhos com os Professores Visitantes

onde foram abertas dez vagas e oito já foram preenchidas. O encontro para a Capacitação para Captação de

Recursos que aconteceu com as pró-reitorias e as coordenações de pesquisas no Campus Machado. O vigésimo

Congresso Nacional de Meio Ambiente que aconteceu no Campus Poços de Caldas com par/cipantes e

palestrantes de todo o Brasil.  Aconteceu também a agenda com a Receita Federal do Brasil no Campus

Muzambinho e a entrega dos itens como o tabaco que foi transformado em Composto orgânico e doado para a

associação de produtores, par/ciparam também algumas prefeituras que receberam as TVs Box que foram

transformadas em computadores para as escolas municipais. As bebidas apreendidas foram transformadas em

álcool gel, roupas e calçados que foram descaracterizados e também foram doados para en/dades através de

edital. O Professor Cleber comentou sobre o Hackathon que é um evento de inovação com a proposta de

estudantes desenvolvendo soluções para as empresas e sobre a Semana Nacional de Ciência e Tecnologia, que

aconteceu na semana passada em Brasília. Ele finalizou dizendo que  foram um conjunto de ações e eventos que

aconteceram no segundo semestre e agradeceu aos envolvidos nas ações. O Professor Cleber falou também das

conquistas ins/tucionais como o aumento da oferta de vagas (mais novecentas vagas) nos cursos da Universidade

Aberta do Brasil (UAB), o início da oferta dos cursos Técnicos em parceria com a Universidade Federal de Lavras

(UFLA), o avanço na proposta de oferta de cursos EJA com Tribunal de Jus/ça de Minas Gerais (TJMG) com mil e

oitocentas vagas e a proposta da oferta de oito mil vagas, também em cursos EJA, pelo Campus Pouso Alegre. O

Professor Cleber comentou sobre a negociação com a Itaipu na oferta de capacitação para merendeiras e

nutricionistas através do PNAE em todo o país com o apoio dos Cecanes, através da fundação de apoio, e

informou que o IFSULDEMINAS foi escolhido para conduzir a ação em reconhecimento ao trabalho que a

ins/tuição tem feito na pasta do PNAE. Outra proposta comentada pelo Professor Cleber e que também foi por

indicação e demanda do Ministro em reconhecimento ao trabalho ins/tucional foi a questão das capacitações de

curta duração em um projeto que atualmente vem sendo realizado com emenda parlamentar, o Capacita Sul de

Minas que agora é denominado Capacita em Rede para que se possa atribuir a mesma proposta que é em parceria

com en/dades, mitra diocesana e igrejas. O Professor Cleber comentou sobre a nova edição do Programa IF Mais

Empreendedor que pelo segundo ano é realizado em âmbito nacional com mais de mil empresas sendo atendidas

e mais de mil e duzentos estudantes da Rede Federal recebendo bolsa. A equipe da PROEX e da PPPI estão em

trata/vas com o Ministério da Educação para que se possa avançar em uma nova oferta do programa em âmbito

nacional para o próximo ano, 2024. O Professor Cleber comentou sobre o Programa de Pós-Graduação no qual o

IFSULDEMINAS possui cinquenta cursos de pós-graduação com vinte nove cursos a/vos e o Edital de Adesão ao

Programa de Avaliação e Acompanhamento dos Cursos de Pós-Graduação lato sensu do IFSULDEMINAS já foi



publicado contemplando vinte e sete cursos. O Professor Cleber disse que  em novembro acontece a 47ª Reunião

dos Dirigentes das Ins/tuições Federais de Educação Profissional e Tecnológica (REDITEC) em um evento

tradicional da Rede Federal que tem o obje/vo de reunir reitores, pró-reitores, diretores-gerais, convidados e

parceiros para discu/r as polí/cas e diretrizes do ensino profissional e tecnológico do país. No evento, dois

projetos do Ins/tuto Federal do Sul de Minas (IFSULDEMINAS) foram selecionados para par/cipar da mostra de

relatos de experiências exitosas: "Viagem com o IF" e "Centro de Validação Tecnológica (CVT)", ambos da área de

pesquisa, pós-graduação e inovação. O Professor Cleber disse que está retomando as agendas com os

parlamentares juntamente com as direções dos campi e informou que no ano de 2023 quatorze deputados

des/naram emendas parlamentares ao IFSULDEMINAS. O Professor Cleber reafirmou que “o IFSULDEMINAS é um

grande instrumento social e que a ins/tuição é parceira de quem quer ser parceiro para boas inicia/vas”. Ele

comentou que o IFSULDEMINAS está com dois concursos em andamento, um para vagas de Técnico

Administra/vos e outro para o cargo de Professor do Ensino Básico, Técnico e Tecnológico (EBTT) nas áreas de

Medicina Veterinária e Engenharia de Agrimensura. O Professor Cleber citou o recebimento das quarenta e seis

vagas de docentes que foram ob/das junto ao Governo Federal e que é uma conquista importante para o

IFSULDEMINAS, ele comentou que a divisão das vagas aconteceu através de uma dinâmica no Colégio de

Dirigentes. O Professor Cleber disse que a proposta de distribuição ficou da seguinte forma: Doze vagas para o

Campus Avançado Carmo de Minas, dez vagas para o Campus Avançado Três Corações, nove vagas para o Campus

Machado, seis vagas para o Campus Muzambinho, cinco para o Campus Inconfidentes, duas vagas para o Campus

Poços de Caldas , duas vagas para o Campus Pouso Alegre e duas vagas para o Campus Passos. Foram priorizadas

as redistribuições pois a realização de concurso é muito cara para a ins/tuição e a Progep tem feito as

interlocuções respeitando as áreas e em situações específicas nas quais não há possibilidade de redistribuição a

vaga irá para concurso. Estão sendo trabalhadas junto a SETEC e ao CONIF a questão das vagas de Técnicos

Administra/vos e a previsão de um projeto de lei para a mudança de nomenclatura de cargos que não tem

u/lidade e a possibilidade da des/nação de um  quan/ta/vo para o IFSULDEMINAS.  O Professor Cleber disse que

o IFSULDEMINAS tem um saldo de mais de cem vagas de técnico administra/vo. Com relação aos inves/mentos

referente a suplementação de cinco milhões de reais no início do ano, o Professor Cleber disse que o valor já foi

alocado priorizando as obras que estavam paralisadas e as obras em andamento. No Campus Muzambinho o valor

foi des/nado para a finalização da construção do auditório que estava paralisado a dois anos. O Campus

Inconfidentes também recebeu o recurso para a construção do auditório  e o Campus Machado para reforma do

Polo de Inovação. No Campus Carmo de Minas o recurso foi des/nado para a cobertura e reforma lateral das

quadras. O recurso de um milhão e meio de reais para equipamentos, sendo distribuídos duzentos mil reais para

cada campus que não foram contemplados com o recurso para as obras e cem mil reais para cada escola fazenda

e trinta mil reais nos NIPEs para o fortalecimento das pesquisas e da extensão. O Professor Cleber disse que o

Plano de Desenvolvimento Ins/tucional (PDI) está em fase de finalização onde toda a estrutura de introspecção

com a par/cipação intensa da comunidade na pré elaboração, foram feitas as agendas com as pró reitorias e com

os campi e recentemente foram realizadas as assembleias com toda a comunidade com contribuições

importantes. O documento está na fase de editoração e será encaminhado para a próxima reunião do Conselho

Superior.  O Conselheiro Professor Silmário perguntou se o Professor Cleber tem alguma informação sobre as

novas unidades para o IFSULDEMINAS com vistas para a expansão da Rede Federal.  O Professor Cleber disse que

na úl/ma reunião do Consup comentou que o tema está posto desde o início do ano, foi recebido pelo CONIF com



um pouco de hos/lidade dizendo que antes da expansão há a necessidade da consolidação. A palavra

consolidação se tornou constante nas falas dos reitores e foi levado ao secretário que no meio do ano houve um

retorno para o CONIF com a presença do Secretário dizendo que o Ministro e o Presidente não queriam que fosse

desvinculada uma da outra e que haveria a proposta de consolidação de forma correlata a expansão. O Professor

Cleber disse que tem recebido demandas de prefeitos e deputados e  que o gabinete tem ouvido a todos e que a

decisão não é unilateral ou tomada pelo Colégio de Dirigentes ou o reitor e sim com a comunidade e com o

Consup e de uma forma tranquila e com serenidade, pois há toda uma organização de compras, obras e concursos

quando se pensa em um campus. O Ministro deve apresentar a chamada pública com as possibilidades e os

critérios e após o anúncio a ins/tuição deve abrir para a comunidade para a discussão interna e que

provavelmente seja dois campi por ins/tuição. O Professor Cleber comentou sobre o pedido feito para a PROGEP

para a atualização dos valores do PIQ que estão defasados, que foi uma das pautas do sindicato na reunião com a

gestão, além de outras reivindicações como a abertura para que servidores que estão em programas ins/tucionais

possam ter o afastamento; a abertura de cursos de capacitação definidos pela estrutura da própria ins/tuição. No

item: 02 - Verificação do quórum do Conselho Superior (secretário). O presidente passou a palavra para o

secretário Márcio Previtalli que na reunião subs/tuiu o secretário João Paulo Espedito Mariano que jus/ficou

ausência. O secretário registrou a presença de trinta e oito conselheiros e afirmou que havia quorum para a

reunião. No item: 03 - Aprovação da ata da 2ª reunião do dia 20/06/2023. O presidente colocou em aprovação,

sendo aprovada com duas abstenções.  No item: 04 - Homologação das Resoluções Ad referendum: 04.1 - 339/23

de 07 de agosto de 2023. (Dispõe sobre a aprovação "ad referendum" da renovação da autorização para que a

FADEMA possa pleitear o pedido de apoio ao IFMG nos termos da Portaria Interministerial nº 191 de 13 de Março

de 2012). A representante da FADEMA, Paulize Honorato Ramos, comentou que a documentação do IFMG não

chegou em tempo hábil para passar na reunião do Consup de junho e os documentos precisam ser encaminhados

para o MEC para a validação por mais um ano e por isso houve a necessidade do Ad referendum. O presidente

colocou em aprovação, sendo aprovado por todos. No item: 04.2 - 340/23 de 07 de agosto de 2023. (Dispõe sobre

a aprovação "ad referendum" do Calendário Acadêmico 2023 - Centro de Referência IFSULDEMINAS/UFLA.) O

Professor Luiz Carlos Dias da Rocha, Pró-reitor de Ensino, comentou que a solicitação foi necessária tendo em

vista o início das a/vidades le/vas e a necessidade de alinhamento com as a/vidades dos cursos do

IFSULDEMINAS no calendário acadêmico da UFLA.  As decisões de inícios das aulas foram tomadas quando já

haviam sido aprovados os calendários do IFSULDEMINAS jus/ficando a aprovação ad referendum. O presidente

colocou em aprovação, sendo aprovado por todos. No item: 05 - Pauta encaminhada pelo Colegiado de Ensino,

Pesquisa e Extensão (CEPE). O presidente convidou o Professor Carlos Henrique para compor a mesa e apresentar

as pautas do CEPE.  No item: 05.1 - Criação de Cursos Professor Carlos Reinato fez a leitura dos cursos que estão

sendo criados no IFSULDEMINAS passando a palavra para os coordenadores dos cursos ou os diretores para

fazerem uma breve explanação. No item: 05.1.1 - Criação e aprovação do PPC do Curso Técnico em Manutenção e

Suporte em Informá/ca - EaD - IFSULDEMINAS - Campus Machado. O Professor Emerson Assis de Carvalho,

coordenador do curso, disse que o curso já existe e a proposta é de ofertar, além da oferta na modalidade

subsequente, na modalidade concomitante. Para essa alteração o curso é tramitado como criação e passando por

todas as instâncias como curso novo. O presidente colocou em apreciação, sendo aprovado por todos. No item:

05.1.2 - Criação e aprovação do PPC do Curso Técnico em Cervejaria Subsequente - EaD - IFSULDEMINAS - Campus



Machado. Com a palavra o Coordenador do Curso, o Professor Alex Uzêda de Magalhães, explanou sobre a criação

do curso para o atendimento da demanda regional e explicou que trata-se de um passo natural de todo o trabalho

que vem sendo desenvolvido no Campus Machado desde o ano de dois mil e dezoito. O Professor Alex disse que a

ins/tuição conta com a única cervejaria escola da Rede Pública de Ensino e que boa parte dos equipamentos e da

estrutura foi adquirida por projetos dos próprios alunos que par/ciparam  efe/vamente nas pesquisas e nos

projetos de pós-graduação. Na extensão há parcerias com as cervejarias artesanais da região e o Ministério da

Agricultura. No ensino há projetos que são os ciclos de aprendizagem  trabalhando com curso de Formação Inicial

e Con/nuada (FIC) atendendo milhares de alunos. A proposta da criação do curso é mais um passo, pois a área da

cervejaria está cada vez mais forte na região. O presidente colocou em apreciação, sendo aprovado por todos. No

item: 05.1.3 - Criação e aprovação do PPC do Curso Técnico em Segurança do Trabalho Subsequente na

Modalidade a Distância do IFSULDEMINAS - Campus Pouso Alegre. Com a palavra, a Professora Danielle Mar/ns

Duarte Costa comentou que a proposta é mudar a oferta presencial para EaD e a jus/fica/va para ampliar o

número de vagas. Informou que o curso é ofertado desde o ano de dois mil e doze, com pouca evasão e tem uma

demanda alta e a jus/fica/va para a mudança da oferta seria a ampliação  do número de vagas que passa ser de

50 a 200 vagas. O presidente colocou em apreciação, sendo aprovado por todos.  No item: 05.1.4 - Criação e

aprovação do PPC do Curso Técnico em Logís/ca Subsequente – EaD do IFSULDEMINAS - Campus Avançado Três

Corações. O Professor Bruno Amarante Couto Rezende comentou que o curso é ofertado na modalidade

subsequente presencial e que a unidade vem enfrentando um desafio muito grande com os cursos subsequentes

presenciais que possuem uma evasão muito grande. A proposta é de  criação para a oferta EaD e ampliação do

número de vagas com a previsão de 50 a 80 vagas. O Presidente colocou em apreciação, sendo aprovado por

todos. No item: 05.1.5 - Criação e aprovação do PPC do Curso de Especialização lato sensu em Higiene, Ciência e

Tecnologia de Alimentos do IFSULDEMINAS - Campus Inconfidentes. O Professor Luiz Flávio disse que esse curso é

uma demanda da área de alimentos do Campus Inconfidentes  e visa ver/calizar a modalidade de educação, pois

o campus já possui o curso técnico integrado em alimentos, o curso superior de engenharia de alimentos e agora a

proposta do curso lato sensu para ver/calizar ainda mais. O Professor Luiz Flávio disse que o curso é presencial e

construído a diversas mãos, inclusive com a par/cipação dos egressos do campus. O presidente colocou em

apreciação, sendo aprovado por todos. No item: 05.1.6 - Criação de Curso Técnico em  Geoprocessamento

Integrado ao Ensino Médio do IFSULDEMINAS - Campus Inconfidentes. O Professor Luiz Flávio comentou que o

curso é uma reformulação do Curso Técnico de Agrimensura para deixá-lo mais atrativo. O Professor João Olympio

parabenizou a direção que apoiou a alteração e sabiamente fez a reestruturação, comentou que a geotecnologia

tem avançado e o curso é cada vez mais necessário, sobretudo na construção civil.  O presidente colocou em

apreciação, sendo aprovado por todos. No item: 05.2 - Calendário Acadêmico 2024 do Campus Poços de Caldas. O

Professor Rafael, comentou sobre o calendário acadêmico dizendo que tramitou nas câmaras e que houve

diversos ques/onamentos no que diz respeito ao quan/ta/vo de sábados le/vos que foram inseridos no

calendário vislumbrando a inserção de um percentual EaD transversal em todos os cursos. A defesa do campus é

que existe hoje uma possibilidade tecnológica que contribui no controle efe/vo do que é feito em EaD, que é

robusto e com interação massiva dos professores e alunos. O Professor Rafael comentou que alguns sábados são

presenciais e com o início das aulas um pouco mais tarde haverá um ganho pedagógico. O Conselheiro Dorival

comentou que acredita que o calendário foi elaborado pensando no melhor para o Campus Poços de Caldas e

gostaria de fazer duas indagações não somente ao Campus Poços de Caldas, mas também para as outras



unidades. A primeira indagação é se o calendário está sendo discu/do de uma maneira efe/va com os discentes e

se eles estão de acordo com os vinte e seis sábados le/vos (frisou que não foi deixado nenhum sábado caso uma

eventualidade de reposição em cumprimento aos duzentos dias le/vos de acordo com a Lei de Diretrizes e Base

(LDB)). A outra indagação é sobre o início do ano le/vo, a ins/tuição serve de apoio social a muitas famílias e com

o mês de fevereiro inteiro para planejamento e o estudante em casa é preocupante pois muitos estudantes vêm

para a ins/tuição obter, além do ensino, refeição e perguntou se isso é razoável. O Professor Rafael disse que a

discussão do calendário começou na base e teve a par/cipação dos discentes. O Conselheiro Amaury perguntou

se foi pensado o fato de Poços de Caldas ser uma cidade turís/ca e as aulas nos sábados poderiam afetar os

estudantes.  O Professor Rafael comentou que as atividades são concentradas na manhã dos sábados  o que acaba

impactando nessa situação no caso dos estudantes que trabalham no sábado de manhã. O Professor Rafael disse

que foi focado em se ter uma organização no ambiente virtual e os momentos de interação sejam eles síncronos e

assíncronos. Já os eventos presenciais são esporádicos. O Conselheiro Dorival disse que não dá para considerar

sábado le/vo como regra de dia le/vo, o sábado le/vo é exceção que vai ser usado em eventos que ocorram

durante o ano para suprir no mínimo os duzentos dias letivos. Frisou que entende a colocação do Campus mas não

pode transformar a exceção em regra.  O Conselheiro Professor Carlos Alberto de Albuquerque disse que concorda

com as colocações do Conselheiro Dorival quando diz que o sábado le/vo tem que ser exceção e citou que é uma

questão de saúde mental e que é preciso ter  tempo para conviver com a família, tanto o docente quanto o

discente, e demonstrou preocupação. O Professor Carlos Alberto propôs o adiamento da decisão e que seja feita

uma visita “in loco” para uma conversa com os professores e com os alunos e entender melhor a proposta.  Como

encaminhamento, o presidente propôs a votação do calendário como foi apresentado e caso não seja aprovado a

ins/tuição de uma comissão para a emissão de um parecer após a visita in loco, trazendo o tema para votação na

próxima reunião do Consup que ocorrerá no mês de dezembro. O Conselheiro João Paulo, representante docente

do Campus Inconfidentes, disse que não sente segurança em aprovar o calendário sem consultar a base e a

votação para adiar ou não pois se for adiada há a possibilidade de discussão com as bases para trazer para a

próxima reunião do Consup uma opinião mais fundamentada. O presidente colocou em votação adiar a votação,

sendo aprovada por dezoito votos a favor, cinco contra e quinze abstenções. O Professor Rafael agradeceu e disse

que respeita a decisão do Consup e disse que gostaria de fazer algumas ponderações. Ele comentou que o

calendário foi discu/do amplamente pela comunidade do campus e aprovado por unanimidade pelo CEPE e que

de fato foi pensado em uma proposta pedagógica estudada, não somente em números de sábados le/vos, e vai

ao encontro da autonomia do campus. A comissão foi formada com os seguintes conselheiros: Manuel Messias da

Silva; Dorival Alves Neto e Fernanda Flório Costa. A comissão emi/rá um parecer para a votação na próxima

reunião do Consup. O presidente passou a palavra para o Professor Luiz Carlos Dias da Rocha, Pró-reitor de

Ensino, que apresentou o item: 05.3 - Criação e aprovação do Regimento do Comitê de Assuntos Estudan/s

(COAE). O Professor Luiz Carlos disse que a necessidade da construção do documento par/u do Programa Reitoria

A/va nas oi/vas. As pautas estudan/s eram discu/das na Câmara de Ensino e houve a necessidade de um comitê

consultivo que pudesse colocar em discussão e debate as pautas estudantis. O Comitê é vinculado à CAMEN  e não

tem autonomia delibera/va e sim consul/vo. O Comitê tem o obje/vo de construção e implementação das

polí/cas existentes e promover a transparência do recurso estudan/l e o fortalecimento das discussões junto aos

estudantes com nivelamento de ideias e ações entre os campi. O Conselheiro Rafael elogiou o trabalho que foi



feito e comentou sobre os gargalos da ins/tuição, a questão do orçamento e a par/cipação da base na construção

das polí/cas. O Professor Amaury  disse que é uma grande inicia/va e solicitou que, no ar/go dois inciso dez, que

fala da representação dos estudantes, haja alguma restrição para que o representante não possa estar no úl/mo

período do curso. O Conselheiro Silmário sugeriu que seja colocado no documento  “mandato de um ano com

recondução para  mais um”, o presidente colocou em aprovação a proposta da minuta de resolução, sendo

aprovado por todos. O presidente colocou em aprovação o destaque, a adequação do documento incluindo no

texto “mandato de um ano com recondução para mais um ano” sendo aprovado por todos. No item: 05.4 -

Alteração da Resolução Consup 21/2020 - Norma/zação da Incubadora de Empresas Mista (INCETEC) e dos

Núcleos Incubadores do IFSULDEMINAS. O Professor Humberto Vargas Duque explanou sobre o documento

dizendo que trata-se de uma atualização. A palavra “Sede” que vinha após a INCETEC em vários momentos no

texto para tornar mais ins/tucional e vinculou a INCETEC a DITE que engloba também o empreendedorismo. O

presidente colocou o item em apreciação, sendo aprovado por todos. No item: 05.5 - Alteração da Resolução

Consup 44/2015 - Dispõe sobre a regulamentação dos trabalhos desenvolvidos pelos (as) Pedagogos (as) no

IFSULDEMINAS. O Professor Luiz Carlos explanou sobre o documento dizendo que foi um ajuste pontual,

adequando a realidade atual e ao trabalho que os pedagogos estão desenvolvendo no momento. O Professor

Amauri disse que no ar/go terceiro fala em quatro encontros. O Conselheiro Olimpio perguntou se seria possível

fazer um paralelo das alterações que foram feitas. O Professor Luiz Carlos com relação aos encontros disse que

eles são realizados de forma presencial ou remoto para o alinhamento entre os pedagogos dos campi. Com

relação a atualização, foram questões bem pontuais onde buscou /rar da Resolução o que não era pra/cado por

questões ins/tucionais. O presidente colocou em apreciação, sendo aprovado por todos.  No item: 05.6 - Ex/nção

do Curso Lato Sensu em Mercado e Serviços na Agricultura Familiar. A Professora Danielle disse que o curso não

estava sendo ofertado e optou-se pela ex/nção. O presidente colocou em aprovação sendo aprovado com uma

abstenção. No item: 05.7 - Alteração de Resolução 107/2021/CONSUP - Regimento Interno do Comitê de É/ca em

Pesquisa com Seres Humanos do IFSULDEMINAS. O Professor Humberto disse que foi uma atualização nos

regimentos e leis que regem os CEPs do Brasil.  O Conselheiro Rodrigo ques/onou qual seria essa atualização no

regimento. Comentou que essa situação tem sido um problema recorrente, de iden/ficar quais as alterações que

estão sendo propostas, e frisou que é importante ter no próprio requerimento uma obje/vidade maior. As

alterações foram regimentais do próprio CEP Conep, instância máxima de avaliação é/ca em protocolos de

pesquisa envolvendo seres humanos, que eram obrigatórias de serem feitas. O Professor Amauri fez a leitura do

ar/go sé/mo do documento e comentou que achou estranho em um documento citar que serão tomadas

medidas disciplinares contra um membro que não queira par/cipar do CEP e no caso do membro faltar a quatro

reuniões ele seria desligado, sem haver qualquer menção de medida disciplinar.  O Professor Carlos disse que a

colocação do conselheiro é muito per/nente e é preciso saber o que está sendo alterado. O Professor Carlos disse

que por uma questão do Conselho maior é que está sendo alterado o ar/go sexto que é a composição dos

membros, passando então a vigorar um membro /tular e um membro suplente de cada campi, um membro da

reitoria e os representantes externos que podem ser de qualquer segmento desde que estejam relacionados a

polí/cas públicas em pesquisa. Informou ainda que o Consup tem toda a prerroga/va para rever a resolução

posteriormente. O presidente disse que os históricos de alterações das resoluções serão adotados na forma de um

anexo para as alterações propostas pelo CEPE e CAPI para trazer mais segurança na análise do Consup. O

Professor Amaury recomendou que a resolução seja revista posteriormente. O Professor Carlos propôs uma



rediscussão do documento no CEPE. O Professor Silmário sugeriu que, na sanção, seja incluída “em conformidade

na 8112”. O presidente colocou em aprovação o documento, sendo aprovado por todos. Nos destaques

acrescentar no ar/go sexto “em consonância com a Lei 8112”, e a reanálise do documento e retorno ao Consup

em seis meses. O presidente colocou em aprovação os destaques, sendo aprovado por todos. No item: 05.8 -

Indicações dos Títulos Honoríficos do IFSULDEMINAS 2023. Cleber disse que, conforme a Resolução 182/2022 o

Consup concede anualmente as homenagens e os Ytulos honoríficos de Professor Emérito, de Professor

Honorário, de Doutor honoris causa, de Benemérito e Medalhas de Mérito. A consulta é feita aos diretores gerais

com as indicações e apresentada as indicações no conselho, uma comissão composta por três membros do

Consup é designada para a análise e também captar dentro do Conselho as possíveis indicações. A comissão

emi/rá um parecer com relação aos indicados e o pleno do Consup valida os nomes indicados através de votação.

O Professor Cleber explicou que, no ar/go segundo, parágrafo quarto da Resolução, “Anualmente, o CONSUP

poderá aprovar a concessão de até três Ytulos da categoria Doutor honoris causa, uma indicação por unidade

para a concessão de Ytulo Benemérito, não havendo limitação numérica de indicação para a concessão de Ytulos

de Professor Emérito e Professor Honorário”. Foi feito um levantamento prévio das indicações pelas direções dos

campi, o processo com as indicações passou pelo CEPE e foram aprovados. O Professor Cleber disse que até o

momento não houve a indicação ao Título Honoris Causa e que a comissão do Consup analisará os nomes

indicados e poderá captar as indicações dos conselheiros. As indicações complementares passarão pelo CEPE e na

próxima reunião do Consup acontecerá a aprovação nos limites propostos na resolução e a entrega dos Ytulos na

primeira reunião do Consup de 2024. O Professor Cleber disse que na próxima reunião vai colocar a proposta de

ampliação da indicação do benemérito, que na resolução está uma indicação por unidade, para que sejam três

indicações por unidade.  O Conselheiro Amaury disse que em conversa com o Professor Cleber pontuou que deixar

de conceder o Título Honoris Causa seria um retrocesso e que é uma inicia/va muito importante e válida para o

IFSULDEMINAS, marcando posição e com projeção de mídia e ao mesmo tempo com o reconhecimento de

celebridades que merecem ser reconhecidas. O Professor Amauri disse que o Professor Cleber sugeriu que fosse

aberto um prazo para que os conselheiros pudessem fazer as indicações e apresentar na próxima reunião para a

votação. O Professor Cleber propôs que as indicações pudessem ser feitas no prazo de quinze dias e a

apresentação na próxima reunião. O Professor Cleber solicitou que os conselheiros que gostariam de compor a

comissão se manifestassem. A Comissão que analisará as indicações foi formada com os seguintes conselheiros: 

Amauri Araújo Antunes (representante docente),   Cícero Barbosa (representante do setor público ou estatais),

Olímpio Augusto Carvalho Branquinho (representante técnico Administra/vo) e Ariel Elis Mamede de Assis

(representante discente). O Professor Carlos Reinato fez a leitura das indicações:  Campus Inconfidentes:

Professor Emérito - Ademir José Pereira; Campus Passos: Professor Honorário - Bruna Bárbara Santos Bordini;

Campus Pouso Alegre: Professor Honorário - Marcelo Carvalho Bo^azzini; Campus Poços de Caldas: Benemérito -

Sérgio Antônio Azevedo; Campus Avançado Três Corações: Benemérito - Câmara Municipal de Três Corações;

Benemérito - Prefeitura Municipal de Três Corações; Campus Machado: Benemérito - Emídio Alves Madeira

Júnior, Professor Honorário - Renato Ferreira de Oliveira; Professor Emérito - Dulcimara Carvalho Nanne_;

Reitoria: Professor Honorário - Marcelo Bregagnoli; Professor Honorário - João Paulo de Toledo Gomes;

Benemérito - Eduardo Antonio Costa; Benemérito - Ulysses Gomes de Oliveira Neto; Benemérito - Osvaldo

Bachião Filho; Benemérito - Antônio Carlos Estanislau; Benemérito - João Chrysostomo de Resende Júnior;



Benemérito - Empresa Cimed; Benemérito - Associação Mineira das Escolas Família Agrícolas; Professor Emérito -

Francisco Vitor de Paula. Campus Avançado Carmo de Minas: Benemérito - Roni Peterson Correa Guerra;

Benemérito - Jussara Menicucci. O presidente passou a palavra para o Professor Rafael que comentou que

gostaria de trocar a indicação do Campus Poços de Caldas para Benemérito ao invés do prefeito, que o Ytulo fosse

para a Prefeitura de Poços de Caldas. Jus/ficou a parceria com a Prefeitura Municipal na doação de um terreno

para que seja feita a expansão do Campus. Professor Renato propôs também a indicação do Professor do Campus

Muzambinho falecido, o Professor João Carlos Teles Ribeiro da Silva, sendo homenageado como Professor

Emérito. Professor Cleber colocou em análise dos conselheiros as indicações para o envio à comissão. O

Conselheiro, Professor Márcio Maltarolli Quidá disse que a listagem encaminhada para os conselheiros trouxe um

certo incômodo. Citou os princípios da administração pública (legalidade, impessoalidade, moralidade,

publicidade e eficiência) e quando passou pelo documento de setenta e oito páginas que fora encaminhado disse

que “encontrou o prefeito que agora foi alterado, o deputado que ainda está na lista e a justificativa de um deles a

doação de um terreno e o outro emenda parlamentar para o Campus Machado. Jus/ficou que a emenda é uma

grande distorção, pois ela obriga o gestor, que não é culpado disso, a passar chapéu e o gestor mais bem

relacionado consegue a emenda e isso incomoda.” O professor Carlos Alberto disse que foi procurado por um

grupo de professores da unidade que solicitou que ele, como conselheiro,  prestasse atenção nas indicações com

relação ao prefeito que agora foi subs/tuído pela prefeitura e a um deputado que não valoriza a ciência e sugere

que sejam re/rados os dois nomes.  O Conselheiro, Professor Rodrigo, propôs como encaminhamento, que seja

votado em separado cada uma das indicações. O Professor Carlos disse que “se for votado em separado acabou o

trabalho da comissão.” Frisou que na reunião de hoje vai sair as indicações mas a prerroga/va de aprovar ou não

será o Consup na próxima reunião após a análise e parecer da comissão. O Conselheiro Rafael disse que os dois

nomes chamaram a atenção, e não concorda com o nome do Emidinho Madeira e do Sérgio Azevedo. Comentou

que a ins/tuição tem alguns valores que precisam primar, a prioridade que são os alunos, a sustentabilidade e a

democracia. O conselheiro Rafael disse que “o prefeito de Poços é contra a realização de uma lei municipal que

garanta o meio passe aos alunos do ensino superior, que é uma das principais formas de evasão. O prefeito

também mandou cortar mais de trezentas árvores da praça João Pinheiro em Poços de Caldas, sem nenhum laudo

técnico. No dia seis de janeiro do ano de dois mil e vinte três, dois dias antes de uma tenta/va de golpe contra o

governo, o prefeito foi até uma televisão aberta de Poços de Caldas e disse que o acampamento em frente ao /ro

de guerra, onde vários golpistas foram presos, era uma manifestação legí/ma e democrá/ca”. O presidente

colocou em apreciação a re/rada do Prefeito e a subs/tuição pela Prefeitura de Poços de Caldas na indicação do

Ytulo, todos concordaram. Foi colocada em votação a re/rada do nome do Emídio Madeira, sendo aprovado por

quinze votos a favor. O presidente colocou em apreciação os demais nomes, sendo aprovado por todos. O

presidente informou que a comissão terá quinze dias para trabalhar as indicações do Honoris Causa e as demais

indicações que houver, os nomes serão encaminhados para o CEPE e que, após a análise da comissão, serão

apresentados para votação na próxima reunião do Consup. O Professor Cleber convidou o Honório para a

apresentação da pauta encaminhada pelo Colegiado de Administração e Planejamento Ins/tucional (CAPI).

Honório comentou que a pauta do CAPI é extremamente técnica e disse que o Professor Ramon Gustavo Teodoro

Marques da Silva e a Pâmela Hélia de Oliveira farão as apresentações da pauta. No item 06.1: Polí/ca de

Segurança da Informação (PSI). Professor Ramon, antes de apresentar o documento, falou sobre a segurança da

informação do ins/tuto e que hoje os processos acontecem de forma digital onde os documentos são criados e os



processos tramitados no SUAP onde a assinatura dos documentos também é digital e que as matrículas também

acontecem de forma digital e o candidato não precisa vir à instituição para se matricular em um curso. O Professor

Ramon disse que o contexto da transformação digital traz  uma interface maior de risco para a segurança da

informação com o vazamento de dados sendo o risco muito alto. O IFSULDEMINAS vem dando atenção de

maneira bastante enfá/ca. Foi feita uma consultoria em segurança da informação na reitoria e vários trabalhos

têm sido desenvolvidos nesse contexto. O Comitê de Segurança da Informação foi rea/vado e designado um

servidor para assumir como gestor de segurança da informação, e que hoje a servidora Pâmela cumpre esse

papel.  Dentre as a/vidades que estão em andamento voltadas para a segurança da informação, está a revisão da

Polí/ca de Segurança da Informação. As principais mudanças vão ao encontro da ins/tuição estar em

conformidade com a legislação trazendo mais respaldo para as ações. O Professor Ramon frisou que a segurança é

construída de forma cole/va, tendo cuidado com as senhas e acessos que se tenha dos sistemas e que será feito

um trabalho de conscien/zação da comunidade.  O presidente colocou em apreciação o documento, sendo

aprovado por todos. No item: 06.2 - Manual de procedimentos para contabilização de beneWcios de u/lização da

Coordenadoria Geral de Auditoria Interna do IFSULDEMINAS. Honório passou a palavra para a Pâmela que

transcorreu sobre o assunto dizendo que a pauta é da auditoria interna na proposta de aprovação de um manual

de procedimento de contabilização de beneWcios em relação a u/lização dos serviços de auditoria interna. Pâmela

comentou que trata-se de uma adequação da Instrução Norma/va número dez de dois mil e vinte que foi emi/da

pela Secretaria Federal de Controle Interno da CGU onde preconiza que as auditorias internas passem a fazer um

relatório para a mensuração dos beneWcios. O documento passou pela Procuradoria, CEPE e Colégio de Dirigentes

e hoje chega para a aprovação do Consup.   O presidente colocou em apreciação, sendo aprovado por todos. No

item: 06.3 - Programa de Gestão e Melhoria da Qualidade da A/vidade da Coordenadoria Geral de Auditoria

Interna do IFSULDEMINAS. Pâmela comentou que o Programa foi elaborado pelos auditores internos que

entenderam a necessidade de acompanhamento para a melhoria da qualidade dos serviços da Auditoria Interna.

O Programa vai mensurar como as a/vidades da auditoria são executadas para verificar as conformidades legais

de execução do trabalho e também contará com uma avaliação externa, no caso a CGU, para verificar o nível de

maturidade que o serviço de auditoria interna está conduzindo. O presidente colocou em apreciação, sendo

aprovado por todos. No item: 06.4 - Revisão da Resolução nº 64/2019 (Dispõe sobre a aprovação do Regimento

Interno da Corregedoria do IFSULDEMINAS). Honório comentou que no CAPI houve um ques/onamento do

documento perguntando se ele era extensivo aos discentes e respondeu que não. Pâmela comentou que no CAPI

houve o cuidado de esclarecer qual era o ponto de revisão do documento para que ele esteja em conformidade

legal e as tendências que estão ocorrendo de alteração no âmbito da CGU. Foram colocados como ponto de

revisão dois ar/gos: O ar/go vinte e nove para um alinhamento com a portaria do MEC 555/2022 que traz a

regulação da competência da autoridade máxima como o responsável para o atendimento dos pedidos de

reconsideração. O outro ponto trata do ar/go quatorze que traz uma conformidade legal com o TCU a par/r da

nota Técnica 164/2023 que propõe as diretrizes e critérios de caracterização da a/vidade correcional. O

Conselheiro Márcio Quidá destacou que a portaria e o decreto que permearam a alteração da resolução são do

ano de dois mil e vinte dois e que os documentos surgiram no governo anterior. Falou que a proposta re/ra o

Consup como instância revisora em demissão e suspensão superiores a trinta dias e a palavra final fica com o

reitor. A nota técnica de dois mil e vinte três aumenta o poder do corregedor, no documento anterior ele poderia



sugerir processos para juízo de admissibilidade, e com a alteração o corregedor de oWcio pode montar um

processo e acha isso muito preocupante.  O Conselheiro Rafael disse que precisa rever qual o contexto em que

tudo isso está inserido e principalmente a legislação que vem do Governo passado. Frisou que é  preciso ter um

cuidado com as ferramentas de auditoria pois o poder na mão de poucas pessoas pode virar um instrumento de

perseguição e que o Consup pode ser um instrumento para corrigir erros. Comentou ainda que o fato do

corregedor poder sugerir abertura de processo já cumpre a função dele, agora a abertura de processo de oWcio

sem ser provocado em mão errada pode ser uma máquina de perseguição. Pamela disse que todos os setores da

corregedoria do Brasil estão em processo de amadurecimento e é preciso entender melhor o papel da

corregedoria e convidou os conselheiros para acessarem a página da corregedoria no site ins/tucional onde nas

publicações estão os relatórios semestrais da corregedoria e como os casos são tratados. A Corregedoria do

IFSULDEMINAS é fiscalizada pela Corregedoria Geral da União e tem que prestar conta de qualquer sanção que ela

faça com relação aos processos administra/vos que precisam ser balizados por uma métrica do sistema da CGU.

Finalizou dizendo que pensar em perseguição é não conhecer o trabalho que a corregedoria faz.  O Professor

Carlos Alberto disse que respeita e parabeniza o trabalho da corregedoria, mas disse que não se pode centralizar o

poder em um cargo somente. O Professor Cleber disse que o Corregedor Adriano tem feito um trabalho brilhante

muito da conciliação e sempre adotando a mediação e optando muitas vezes por Termo de Ajuste de Conduta

(TAC) ao invés de abrir processo. O Professor Cleber disse que mesmo que o processo não dê em nada, todos

sabem do trauma psicológico que ele gera. Comentou que quando foi apresentada as alterações, ele disse que não

queria essa prerroga/va pois quando o Conselho é consultado a responsabilidade é diluída através das discussões

pela comunidade que está representada no Consup. Foi colocado então que era uma questão de conformidade e

que haveria a necessidade de ambas as adequações em função da legalidade.  Pâmela sugeriu que a pauta volte

em um outro momento para que o Corregedor Adriano traga mais elementos para o esclarecimento das

indagações dos conselheiros e trazer mais segurança na decisão. O Professor Cleber jus/ficou que o Adriano  não

está par/cipando da reunião de hoje pois está no período de férias. O Professor Cleber colocou em aprovação o

retorno do documento para a corregedoria para que o Corregedor Adriano possa trazer mais informações e que

tenha também o parecer do procurador sobre os  impactos da alteração do documento, sendo aprovado por

todos. No item: 06.5 - Alteração do Organograma do Campus Passos. O Professor Juliano comentou que a

proposta de alteração é para a inclusão do Núcleo de Atendimento às Pessoas com Necessidades Especiais e de

alterações estruturais, a Secretaria de Pós Graduação e Extensão e o Setor de Registros Acadêmicos que são dois

espaços que exerciam a mesma função e pela necessidade de unir os setores para aumentar o diálogo entre eles.

A união dos setores de Assistência ao Educando com o Setor de Atendimento Mul/disciplinar também com a

mesma jus/fica/va. Comentou que já /nha a distribuição dentro da Coordenadoria de Extensão ações ligadas a

Cursos FIC, Cultura e Centro de Línguas e cada um deles ligados a uma coordenadoria e que na prá/ca não era

muito efe/vo e todas as funções foram ligadas a Coordenadoria de Extensão do Campus. O Conselheiro Olímpio

perguntou se os setores que passarão por essas alterações foram ouvidos quanto às mudanças. O Professor

Juliano disse que as demandas foram levantadas por eles e inclusive o organograma foi aberto para que a

comunidade pudesse apontar sugestões no final e no início deste ano e quando o documento passou pelas

câmaras os pares também /veram oportunidade de opinar sobre o organograma. O presidente colocou em

apreciação, sendo aprovado por todos. Na pauta do expediente, o Presidente colocou as duas moções de aplauso

aos ganhadores docentes e estudantes da OBAP nas edições de 2022 do Campus Inconfidentes, medalhas de ouro
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e bronze. Extensivo aos ganhadores da edição de 2023 do Campus Muzambinho, docente e estudantes medalha

de ouro. O Professor Cleber colocou em apreciação, sendo aprovado por todos. O Professor Rodrigo sugeriu que o

campus nas próximas reuniões do Consup presencial, disponibilize internet aos conselheiros. O Professor Rafael

disse que o eduroam está funcionando perfeitamente e é uma solução que não precisa ficar logando em cada

campi e parabenizou o Professor Renato pela disponibilidade. O Professor Renato agradeceu pela oportunidade

de sediar a reunião do Consup no Campus Muzambinho de maneira integrada a 15ª JOSIF (Jornada CienYfica e

Tecnológica e 12º Simpósio de Pós-Graduação do IFSULDEMINAS) e espera que todos tenham desfrutado do

Campus Muzambinho. Falou que a ins/tuição está recebendo cinco moçambicanos extensionistas, a parceria é

fruto de um aporte de recursos recebido pela ABC - Agência Brasileira de Cooperação do Itamaraty para a

implantação de Hortas Comunitárias em Moçambique. O Professor Renato disse que em conversa com os

moçambicanos, que são técnicos em Agropecuária extensionistas, eles disseram que estão impressionados com a

estrutura do Campus. Comentaram que, se eles fossem estudantes do Campus Muzambinho, eles seriam os

melhores estudantes e que o campus Muzambinho proporciona aos estudantes muitas oportunidades. Terminada

a pauta, o Presidente Professor Cleber Ávila Barbosa, declarou encerrada a reunião do Conselho Superior às

quinze horas e quarenta e nove minutos. Eu, Iracy Rennó Moreira de Lima, lavrei a presente ata que, após a

apreciação e aprovação dos Conselheiros, será assinada pelo Presidente do Conselho Superior do IFSULDEMINAS.

Pouso Alegre, vinte quatro de outubro de dois mil e vinte três.   
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